Inspectoratul Scolar Judetean Tulcea

OLIMPIADA DE MATEMATICA
Faza local3, 28.februarie.2015
CLASA a Vll-a

Subiectul |

a) Flex =3+ +5++202— (1+271+37 4. +201571). Calculati (2014 — 3

-2015
2015 )

2
b) Aflati numerele intregix,y, z stindcd 22 —x + |y — 3| + (22 - 16) < 0.

Subiectul Il
Fie n un numar natural cu proprietatea ca prima zecimald a numarului Vn este 2.
a) Dati doua exemple numerice de astfel de numere.

b) Aréatati c3 existd o infinitate de numere naturale cu aceasta proprietate.

Subiectul 11l
In paralelogramul ABCD notim cu M mijlocul lui AB, N mijlocul luiCM, DN N BC={P} siDN N AB={Q}.

Demonstrati ca triunghiurile NCP s5i PBQ au aceeagsi arie.

Timp de lucru 3 ore
Fiecare subiect se noteaza cu 7 puncte



BAREM CLASA aVll-a

1 1 1 1 1 1 g
Sub. | a) x=5+1+5+ 45+ +-+5+——— (141424 +1)=5 Ip
2015 1p
= B —2015 _
(2014 ‘g) = (—1)"2015 =
b) Oricare x,y,z numere intregi
xZ g >0
ly—3l=0 2
(z2—16)2 =0
) 1p
Deci, x2 —x+|y—3|+(z2—-16) =0 1p
Egalitatea are loc daca x> —x =0,y — 3| =0,(z> - 16)> =0 1p
Finalizare, solutiile sunt (0,3,4),(0,3,-4),(1,3,4),(1,3,-4)
Sub. I a) Oricare doua numere cu proprietatea ceruta.(Ex: 5,28,39,52,53,..) 1p
b) Pentru n numar cu proprietatea respectiva, fie k = [vn],
0,2 < {Vn} <03 = 0,2+k < vVa < 0,3 + k . Ridicand relatia la patrat se | 2P
obtine (0,2 + k)2 <n < (0,3+k)?.
Exista cel putin un astfel de numar natural n, dacé (0,3 + k)% — 2p
(02+k)?>1<01-(2k+05)>1= k > 4,75.
Deci pentru k = 5 exista cel putin un n cu proprietatea data=numar
infinit de numere. 2p
k=5=n=28, k=6=n=39 k=7=n=52 sau 53
Sub. Il (ULU) ACDN=AMNQ. 2p
Deci DC=MQ reiese apoi ca B este mijlocul lui [MQ], deci aria AMNB este
aceeasi cu aria ANBQ. 2+1p
Dar [BN] mediana in AMBC deci aria AMNB este aceeasi cu aria ANBC. 1p

Finalizare. (Se scade aria ABNP)
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